
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE

RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN

van woensdag 17 december 2025

Aanwezig: Erik O, OCMW-voorzitter

Irina De Knop, burgemeester

Geert De Cuyper, Johan Limbourg, Heidi Elpers, Isabelle Duerinckx, schepenen

Yves De Muylder, Kristien Van Vaerenbergh, Christel O, Lien De Slagmeulder, Filip 
Rooselaers, Jo Massaer, Karen De Waele, Karel Van Belle, Stefaan Jans, Ine 
Vandenberghen, Marie Vetsuypens, Dirk De Smedt, Freddy Van Malderen, Christel 
Van der Perre, Cindy De Greef, raadsleden

Anaïs Nies, algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

Sociale dienst - Lokaal Opvanginitiatief - Aanpassing huishoudelijk reglement - 
goedkeuring

Aanleiding:

Het huidige huishoudelijk reglement voor de bewoners van Alfred Algoetstraat 75 bus 5 in Lennik is 
niet meer up-to-date. Ondertussen heeft Fedasil een nieuw reglement uitgewerkt dat door alle 
opvangstructuren moet worden toegepast. Dit reglement bestaat uit een vast gedeelte en een 
variabel gedeelte. Het vaste deel bevat algemene regels die overal gelden, terwijl het variabele deel 
specifiek is afgestemd op de werking en afspraken binnen ons lokaal opvanginitiatief in Lennik.

Regelgeving:

Bevoegdheid
- Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 - Artikel 77 en 78

Juridische grond

-De wet van 12 januari 2007 betreffende de opvang van asielzoekers en van andere categorieën van 
vreemdelingen vormt de referentie inzake de opvang, in België, van verzoekers om internationale 
bescherming en van bepaalde andere categorieën van vreemdelingen.

Feiten, context en argumentatie:

Het huidige huishoudelijk reglement voor de bewoners van Alfred Algoetstraat 75 bus 5 in Lennik is 
verouderd en voldoet niet langer aan de actuele richtlijnen. Fedasil heeft intussen een nieuw 
reglement ontwikkeld dat door alle opvangstructuren moet worden toegepast. Dit reglement bestaat 
uit een vast en een variabel deel. Het vaste deel bevat algemene regels die overal gelden, terwijl het 
variabele deel specifiek is afgestemd op de werking en afspraken binnen ons lokaal opvanginitiatief 
in Lennik.



Het nieuwe reglement is opgebouwd uit twee componenten: één gericht op collectieve opvangcentra 
en één specifiek voor lokale opvanginitiatieven die door lokale besturen worden georganiseerd. 
Omdat de informatie over collectieve opvangcentra deel uitmaakt van het vaste gedeelte, wordt dit 
volledig opgenomen in het nieuwe reglement. Het variabele gedeelte bevat praktische informatie 
over de beschikbare dienstverlening binnen onze opvangstructuur, evenals afspraken en regels die 
het samenleven en de interne organisatie ondersteunen.

Korte inhoud van het reglement:

1. Basisdiensten
• Huisvesting met sanitaire voorzieningen

• Leefgeld (incl. zakgeld) en maandelijkse kledingvergoeding

• Sociale begeleiding en juridische hulp

• Medische en psychologische ondersteuning

2. Belangrijkste Regels
• Privacy & Rust: Respecteer elkaars privéleven en nachtrust (22u–6u).

• Veiligheid: Verbod op koken buiten aangeduide ruimtes, rookverbod, geen drugs, 
gevaarlijke voorwerpen of ongeoorloofde toestellen.

• Hygiëne: Houd kamers en gemeenschappelijke ruimtes schoon; geen dieren.

• Afwezigheid: Meld elke afwezigheid; >3 nachten zonder verwittiging = uitschrijving.

• Bezoekers: Toegelaten tussen 8u–22u, geen overnachting (uitzonderingen mogelijk).

3. Financiële Regels
• Leefgeld: €70/week voor voeding, hygiëne en persoonlijke uitgaven.

• Kleding: €40/maand per persoon.

• Verplaatsingen: Terugbetaling tot €30/week (bij huiszoektocht €50/week).

4. Sancties

• Mogelijke sancties: waarschuwing, beperking van diensten, vermindering zakgeld, 
overplaatsing, tijdelijke of definitieve uitsluiting.

• Sancties worden schriftelijk meegedeeld; beroep mogelijk binnen 5 werkdagen.

5. Specifieke Regels voor Lennik

• Geen gemeenschapsdiensten (wel vrijwilligerswerk mogelijk).

• Gebruik toegewezen huisarts/apotheker.

• Energie besparen: verwarming en lichten uit bij afwezigheid, afval sorteren.

• Verboden voorwerpen: wapens, drugs, kaarsen, niet-goedgekeurde toestellen.

Stemming:

Met 15 stemmen voor (Erik O, Irina De Knop, Geert De Cuyper, Johan Limbourg, Heidi Elpers, 
Isabelle Duerinckx, Yves De Muylder, Christel O, Jo Massaer, Karen De Waele, Stefaan Jans, Ine 
Vandenberghen, Marie Vetsuypens, Freddy Van Malderen, Christel Van der Perre), 1 stem tegen 
(Filip Rooselaers), 5 onthoudingen (Kristien Van Vaerenbergh, Lien De Slagmeulder, Karel Van Belle, 
Dirk De Smedt, Cindy De Greef)



Besluit:

Enige artikel:

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het huishoudelijk reglement betreffende het 
lokaal opvanginitiatief te Lennik zoals gevoegd in bijlage en keurt goed.

Namens de raad voor maatschappelijk welzijn:

De algemeen directeur,

Anaïs Nies

De OCMW-voorzitter,

Erik O

Voor éénsluidend afschrift,
OCMW LENNIK, 18 december 2025
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